5. YTXI® STHRTU &l GHHAAT
Exercise 5.1
Q1. TG@TETE fif TAAT HaAA S@HL HA & FAT IV § ?
T
Q2. TH TETEUE il AFGTS TR & forg FAT &T U&7 RATIST FT T F#EAT F91 AT&H
e 8?7

T : YETEUE i AFTE AT & (o0 TAC H dga¥ [SATEST ¢ FFi1h ®AL il HIE[s L@METE &l dars
AT % o7 wEATE 977 #3T Tl § TATAU [RaT2S &1 3H FAT dga¥ & |

Q3. #t W@r@vs AB 3T | A X B ¥ e Raa #1< fag C ffifSig | AB, BC iR CA #it
HqT2 7T | FT AB = AC + CB§ ?

(feoqefy : afs ey T@T X g A, B, C 5@ %X Rya & i AC + CB = AB g, a1 faf3a
iR Cig AR BFfimRaagarg |)

T

AB = 6.5cm, AC = 3cm, CB = 3.5 cm

AC+CB=3cm+3.5cm=6.5=AB

Q4. tH x@T X fig A, B 3k C 38 v&X Rya g % AB = 5 &Y, BC = 3 &#1 sk AC
= 8 Gt § | 99 & &FIv -a7 g sv=q =1 forgai F = Rua § ?

2 : AC THH a9 AHI W@l g, THMU B UHF ag g e TA R C = d Raa g |

Q5. sitw FIRT f5 o srpfy & D T@T@ve AG F1 7eq- fag & |

=7 : AD = 3 fig, DG = 3 fig

AD = DG

zafery, D qex g g |



Q6. B X@r@ve AC #T &Y - fig g ik C Y@m@ve BD &1 #&7 g g, sigt fiforg f& st D
TF & X@1 9 fRaqa g | sarse¢ 76 AB = CD #1 ¢ |

2 : B uF e -fAg g AC.

(i) e (i) &
AB = CD

Q7. viw fraw difrg s St urat #°r AUy | waw Rafy # e fifvg & e
ATl FT AATIAT AT T AL {SAT AT Fa1S F e =7 2 |

2 1 gt, Ag aeT g T3 I S[orrel Y AEATEIT BT AT SHAT ALY SIS T F TEF grav |



Exercise 5.2

Q1. o=t &Y 92 ATAT = TH TUIA & fhadT I g7 STAT §, ST 98
() 3§ 9 TF UgHAAI g ?

g 1 1/2 =T 31w s

(b) 4% 7 % wg=ft & ?

g1 :1/4

(c) 7 & 10 T Ig=dt & ?

ga:1/4

(d) 12§ 9 qF qgadr & ?

g2q : 3/4

(e) 19 10 q% UgAdT & ?

g : 3/4

(f) 63 3TF g E?

g2q : 3/4

Q2. TH ET & {5 Fgl & AT, AT T8

() 12 & I F¥ T gt & faar 1/2 goiqa w1 ?
271 :6

(b) 2@ YR FL AR TSt Hir fesr & 1/ 2 Pfa*e ?
g1: 8

(c) 5 & IS F¢ 3= oSt T fRAT F 1/4 qofa w1 2
g1: 8

(d) 5 & I F¥ AT g1 A R & 3/4 Fuiq ¢ ?
g 2

Q3. a7 e fRar # 3@ | g af oy W &



Q) E@F AT @ E AT A R & 1/2 quig w% 2

BT

(b) & #t i< 3@ T & oM< 7T &t feew 1,1/ 2 qofa &1 ?

GRH ]

(c) ufsaw it X 3@ ) g 3 o Y fadg feer & 3/4 guia ¢ ?
g : afer

(d) =f&ror Fit AT T=@ @ &1 i TF quiv FwL ?

g Fler

(Fa1 7= sifaw wr & forg.gd ot f fRar v £t f fada Rear f ara s =Ry ? w@i
a7l ?

Q4. 3T TF T FT fHaaT AT [ SITET, If s
Q)ENRgEHrar gt al A R F RS AH AR @A ?
ga : 3/4

(b) R H A @ Fres g ai A R A gar @ M AR g@F:L o ?
g1 : 3/4

(c) ofsaw #T X @ T @2 g A TSt T R & AAC @ FiT AL qE@ FCA ?
g1 :1/2

Q5. =T &t W i g2 g TH T GRS Hi F&IT 17 fC, 99 78

(a) 3¥ 6 TH T E |

BT ¢ T FE A

(b) 2® 8 q% Tg=AT § |

A 1 & TN

(c)2& 8 aF wgwelt & |

2 : I AGT T

(d) 28 8 T Tg=dT § |



B 1 U HE AT

(e) 29 8 TFUEwAI¢ |

g : I TEl w0

()28 8 TFTEgwd¢ |

2 1 AT TR 0

Q6. &7 FRaR Fw=hRIw I ST, TfX o yEw H

(@) =feror it T 3@ @ & ;T o= FiT far § afHw iy sie g o) ?
F ¢ U "l 0T

(b) ST T AR @ g 71 X gLt & FAwdha (amamad) far @@ it A< g7 s} ?
2 & I el dr

(c) afeaw it AT T@ @ & S afw i A q@ a1 ?
2 & AT qal I

(d) =faror &t i< @ g i ST &t g7 ¢ ?

2T 1 AT T AT

Q7. st #1 wT aTelt gL gl w1, AT a8 TA X
(a) 6 | 3T 1 GHHIT ¥H 1T ?

ga1:9

(b) 8 & sfT 2 W I 1T ?

g 2

(c) 10 ¥ 30T 3 GHHIT A 1T ?

g7

(d) 7 & 3% 2 B0 g5/ 91 ?

g 7

Exercise 5.3



Q1. Q1. &% =r wafera (match) Fifvg :

(i) =Fo (a) 1/2 quiv & %9
(ii) T (b) 1/2 7of & arfem
(i) =T (c) 1/2 wuiv

(iv) srfer s (d) 1/4 s

(v) sfaadt &ror (e) 1/4 guimsik 1/2 quiw F = &
(F) T 0 AT ol i

g1 1 (i) = (c)

(ii) = (d)

(iii) = (a)

(iv) = (e)

(v) = (b)

Q2. fr\ & & TAF I F AR, FHI, ARIOT, ATAF FHI0r JT TFaad] HI97 F T F
aAfiga HIforg

T !
Exercise 5.4
QL. RE FFTHIE :
(i) T FwhTT ?

= : (i) 90°



(ii) T Fes(hIor ?

== : (i) 180°

Q2. IAT=T <7 (T) aT 187 (F) :
() T = HIT FT AT <90°F |

g "

(b) W srfer Fror T 7T <90°

ga L Aqd

(c) T it Fror &7 917 <180°% |

T qA

(d) T YOl oA FT AT = 360°%F |

2T A

(e) e mLA = 53°3 T m< 35°8, AT MZLA >m LB 2 |
T qA

Q3. 7w & w17 frfyg

(a) T =4 H0

= 1 35°, 20°



(b) = arfer T

g : 110°, 135°

(TF F AT IR AT |)

Q4. [ Fvil &t 7ie & AT S "9 forfyyg -

= : (a) 40°
(b) 130°

(c) 90°

(d) 60°

Q5. & F7 &1 AT =T & ? 98 srheaw (estimate) FRrg siw fpg vy |
T A &7 HTT =

T LA = 40°

0T B T AT =

ga : LB = 65°



Q6. A% T Foi F T g FIT 7T ATT T2T § 2 TN STHAT hiorg i< FpT Aro= gy gfe
T |

T !
Q7. =IAFIOT, ATAF FI0T, THHT AT Foh 07 & Rk T I AR
(a) g FIT, REHT ATT UF AHRM H ATT T FHE, evvnennens grarg |
(b) =g Fror, IRt ATT U THHIOT 6 AT F T2 2,000 graT g |
(C) @ FIOT fSrEhT /1T &7 THAO 6 T F TALE e grar e |

(d) =T 2T 7T % ATAT FT AT THRTT o6 AT 6 G656, AT TAF DI ... gaTg |

(e) ITZ T FIOIT & ATIT T TRT T S 107 6 AT & 797 g, 31T S8 F Ueh 07 A FHI07 &,
FELT FIT ....... gET AR |

Q8. = & arFfa # Ry &= &1 FT ATT AT HIPT (TEH IGHL MFAT HItorg 3 FRT
Iie F AT ) :

g 1 (i) 30°
(ii) 120°
(iii) 60°
(iv) 150°

Q9. = & 7T A &’ o=t T AT ¥ = 7 FT AT AT HIC



z (i) 90°

(i) 30°

(iii) 180°

Q10. giw fifsg :

S a7 =g 30°TAT W@ ¢ | THT AR &l U g ofter (magnifying glass) g=T
SR | AT T 0T ST ETSATAT S ? FAT FRIOT T HATT T=ST BT SATAT & 2

g .

Q11. AT X We&F FIT FT T Fd HIT =

5\ Angls Measure Type

]
\ LAOB

D/ /D08




Angle | ZAOB | ZAOC | £BOC | £DOC | £DOA | £DOB
Measure | 40 ‘ 13 o ‘ 30 140 180
Type Acute | Obtuse | Right | Right | Obtuse | Straight

Exercise 5.5

Q1. Frufrfaa & & #iw viw X@TsH F IITILU§ ?
() o7 ¥ T Y iy e ot

(@) ¥ oo fi gefat

(1) & L FATH AT LTS
() STV T ATl L@rEve

Q2. 7T g TETEve PQ W@TEve XY X &9 & | A1 ifvg v awenx fig A wfa=se
a8 | LPAY FT AT FATE ?

e .

ZPAY =90
Q3. 9% SATFATY T | T e TFAL & | T AT T I FIUT & ATT FT § 2 FT TR
FIs UHT HTT § ST 1 8 Sy § ?
T UH He & 45°, 90°, 45° 37 =7 &z 60°, 90°, 30°, & 90° UF THIA =rsqst

Q4. TH AFIA H &AM A T | @T I @I m I &g |



(%) #TCE = EG §?

(@) a1 ¥ET PE Y@m@ve CG &l GugiaTSIa el & ?

(77) S 2T @TEst F A9 e 5w fore PE o aagiaret® ¢ |
(=) T Rl g € 2

(i) AC > FG

(i) CD = GH

(iii) BC < EH

7 : (a) 7,

(b) =T,

(c) DF % CG, BH

(d) (i) &7, (ii) =ex, (iii) 7

Exercise 5.6

Q1. Fufrfaa Byt & o ffew :

(a) Frat frerft qomt 7 &Y, 8 #nft siv 9 it 7 |

EE

(b) Brqst ABC ™&H AB = 8.7 &, AC = 7 &6 st BC = 6 &1 7 |
(c) Prqt PQR S H PQ = QR = RP = 5§ 2 |

(d) st DEF fSrEfi m4D = 90° 2 |

(e) Bt XYZ Srafi mLY = 90°#w XY = YZ 7 |

(f) Bt LMN R mZL = 30°, m4M = 70°siw m £ZN = 80°% |



Q2. & =1 e fifvrw -

[EESEE IR [EE SR EILY
OELISEEIEEIRIER Sy (a) FErowaTg FHETT Broger
(i) FHTT ST AT T S (b) TwEtaTg THFT Broge
(iii) ST - ST ST A FHT gAY (C) ATEAF FHoT By

(iv) 3 =TT (d) =T st

(v) 1 FwehrT (e) wwag Bras

(Vi) STET AGTAT T AT F /1T 1 A (g) "HHigarg B

g1 (i) = (e)
(i) = (9)
(i) = (a)
(iv) = (f)

(v) = (d)
(vi) = (c)
(vii) = (b)

Q3. Fufafaa Frget # & 7% &7 I TH1T &/ T1HHT T (AT FIT FT THRL F9A 2@
FLATT FL TR & |)



Q4. wrfza #t fiferat i ggraar & Brast a9 F7 9w Fivg | 9 & 37 iy 7 arg
TCR | FTaT R & By AT awa § ?

(a) 3wt &t fifert
(b) 4 arf=e &t diferat
(c) 5 arfe & et
(d) 6 arfeE it difert
(e T T3 sret woas feafa & a9t Suerey Avf=m & fiferdt #1 SR F#3A1 8) |

T Rt § st & YT 1 919 aq10 | IfQ T B qgl a1 97d &, T 396 H0 & aiL |
|

Exercise 5.7
Q1. e (T) =T sv<x (F) #f2U :
(@) ATIT FT T HI0T THHOT AT ¢ |

= g

(b) srara T FFE ATl AT AGTS ITEL gl & |
T A
(c) & F &0 UF gL W AT 2 ¢ |

RIS

(d) Fe=qst 1 7l G ST s A v € |
g A

(e) FHTAT ATHST l T AT FIET AATS 0l 2l & |
EEIHE I

() Treta 7 v et Fiae 2l € |

T L A

Q2. g % forg wreor fifvg

(a) T T UF T TR AT AT THAT ST T T 2 |



(b) == FT TF T T AT THIAL ATHST THAT AT TFhaAT 3§ |

(C) = FT U AT T T THAHST THSAT AT THaT & |

(d) =, AT, QS A7 AT AT H H TAF TF AT A
(e) = TF FHIAT FGES T ¢ |

Q3. TF gHs 99 (regular) AT g, i< Iuht a9t &I 1T g T Tt For Ia<
gf | FT T U g9 I (regular quadrilateral) Y 989 #T A & ?

ZeT | U Gg9Sl U HAAS A ¢ |

Exercise 5.8

Q1. SIT= FIforT o e & & FiA- =7 sFfaat ags & | IS T8 & FIS agqs Al &, af HT
AT |

Q2. W% T FT ATH fofey -

TAH T YT % &l ST I aqT=T |

Q3. E quAq (regular hexagon) &1 U ¥% (= @if=rw | 38 gt o1 oot &7 Segae
T st aa1= v | ggaTHy & o o s w1 B | o g |

Q4. TF |9 S (regular octagon) &1 T = Fif=w | [#fT 9 978, q1 a(6hd FRTA
(squared paper) & YIRT FT Tahd g |] TH TS & 31 912 of0T Tl SATEHT TF Arq G0 |

Q5. et Iyt &1 oot 3aer foregt a1 oftot (et oftt 1 Brese) #T e & YT grar 2 (T8
THAT A0 A5l gl g ) | T T=3ST 7 Uah OF = G0 3w 39 ot gifem |



Exercise 5.9
Q1. =% & qHAT FHIT(T ¢

(a) a7 (i)

(b) = (i)

(c) == (iii)

(d) T (iv)

(e) fAafas (v)

2 : (a) = (ii)

(b) = (iv)

() = (v)

(d) = (iii)

(e) = (i)

T STRTEL F F TCAF &7 ST I AT |
Q2. A fFT sTF X F § |

(@) 3aeT SATMA Y T

T



(b) T <2
ga .
(c) e wrfer Ay et

T

(d) g= F919 1T U< (roller)
g
(e) TH=Eg

T





